Тема: Основы языка гипертекстовой разметки документов HTML.
Цель: дать понятие о HTML, научить создавать HTML – документ; развивать память, логическое мышление, речь; воспитывать интерес к предмету.

Оборудование: ПЭВМ.

Ход урока.

I. Организационное начало.

1. Приветствие.

2. Работа с дежурными.

    II. Работа по осмыслению и усвоению нового материала.

1. Объявление темы и цели урока.

- Тема урока " Основы языка гипертекстовой разметки документов HTML". Сегодня мы узнаем, что же такое HTML и для чего он нужен, научимся создавать HTML – документы.

    2. Объяснение нового материала.

    а) Что такое HTML?

Всемирная паутина состоит из множества связанных между собой электронных документов, представляющих информационные данные, описанные с помощью специальных технологических правил. Эти правила составляют на языке гипертекстовой разметки HTML (Hyper Text Markup Language).
Многие называют HTML языком программирования, это не совсем верно, HTML является языком разметки электронных документов. 

Специальные программы для просмотра электронных документов, созданных по правилам языка разметки HTML, называют браузерами. Основная функция браузера заключается в интерпретации кода HTML и выходе визуального результата на экран монитора пользователя. Существует большое количество самых разнообразных браузеров, однако наибольшей популярностью пользуются 3 программы: Internet Explorer, Netscape Navigator и Opera.
Слово «гипертекстовый» в расшифровке названия языка HTML нуждается в отдельном пояснении.

Гипертекст представляет собой «многомерный» текстовый документ или  объединение нескольких текстовых документов, содержащий гипертекстовые ссылки, построенный по принципу «нелинейного» структурированного материала за счёт применения гипертекстовых ссылок, позволяющих одним щелчком мыши перемещаться из одной «смысловой точки» гипертекстового документа в другую. Концепция гипертекста, лежащая в основе WWW, была предложена Теодором Хольмом Нельсоном в 60-х гг. XX века. Дальнейшим развитием гипертекста стала технология гипермедиа, позволяющая связывать гиперссылками не только текстовые фрагменты, но и данные иного типа (графику, звукозаписи, цифровое видео и пр.), когда щелчок мышью на выделенном слове или фразе приводит к демонстрации заданной разработчиком гипермедиа-документа иллюстрации, воспроизведению аудиозаписи, записку исполняемо
й программы и пр. либо, например, те или иные участки   изображения представляют собой ссылки на текстовые фрагменты или иные файлы данных.
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Ipumeuanue: B nampneiineM A7 NPOCTOTHL 00BACHEHN BMECTO TEPMHHA
KoHTeiiHep Gy/eM HCIIOb30BaTh TEPMIH Ter.

§2. Ctpyktypa Web-cTpanuubi n Web-caiira.

Jlo6as Web-crpannua npeacTasiser coGOi TekcToBbIA aiin. Pacumpenue uvenu
aiina, coneprkauero Tekct VIHTEPHET-CTPAHHMLbL (T.e. TOT TEKCT, KOTOPbIH JOJDKEH
GBITH B MTOTE 0TOGpAKeH Ha IKpaHe Gpay3epa, BMECTE C BCTAB/ICHHbIMU B HErO Teramu
HTML) somiso Gbits htm (8 Windows 95/98/2000/XP, a Tarke B APy IHPOKO HC-
TO/B3yEMBIX HA CEPBEPAX ONEPAUMOHHBIX CHCTEMAX cemeiicta UNIX, gonyckaercs u
pacumpenue html).

aiin [MABHON CTPaHMLBI, HA KOTOPYIO MOJB30BATe/b HONANACT, NPEKIE BCErO,
Korza BBoguT www-aapec (wm URL) ZaHHOrO caiiTa, JOJIKEH Ha3blBATbOA index.html
wm welcome html. OcTasbHble CTPaHHLB! CaifTa (€CITH OHM €CTh) MOIYT HMETh IPOM3-
BoMBHEIE MMeHa (HO 0Gs3aTenbHO Ge3 cumpona "#" W COCTOALIME U3 JIATUHCKAX OykB,
HHate MOryT BO3HUKHYTb 1IPOGIEMbI IIH X PA3MELICHHH Ha CEPBEpe), @ MOMb30BATENb
GyseT H0MaaTh Ha HUX 110 CChULKAM © OCHOBHO# CTPaHHULbL.

Bee conepauvoe (aiina Web-cTpanuibl 3aKOYaeTCs B TEr <HTML>.
</HTML>, ykasbiBatowuuii Gpay3epy, 9T0 IaHHbIH TEKCT NPEJCTABIAET coboit HTML-
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Staak HTML Ka cpecTso peaTHIaubi THIEPTERCTa 1 runepyena b ceti Hirtep-
Her napszy co crawmprom axpecamin URL (Universal Resource Locator, "ymmmep-
camii anpee pecypea") i mpotoxonon HTTP (Hyper Text Transfer Protocol) anrer-
n o 3 "rpex arror” WWW, caenatm HirTepHer J0CTYITHAM TaKe ATA Hemo
roToRTenHEI nonkIORaTeAEH

Mepran nonsmka npiveneins raneprexcra b Hirmeprer Geuna crenana Tiwow
Bepiicpeou JIn, corpymmon JIaGopaTopiin (H3HKIL SMENEITAPHLIX HacTitL eaporcii-
cxoro netTpa snepieX neeenonani (CERN) b 1989 1, Te. Hirrepier — Takofi, kaxima
On ABTACTCR CerOHA — COYIABATCA TPARTHNCCKIN Ha HAINX FAA33X!

Stk HTML coctou s reron. Ter npenCTaIser coGoil SacTioweimyio  yrio-
Biie croKn (ciBozs <" i ">") YIPABIAONIYIO KOMAILAY (BOIMOAIO, ¢ YKASQHEM
OUIOTO WM HECKOTHKIX JONOTHITENHIX. AIPAGYTOR © SaTAHNMNH SHIICHARMI
CTPOIAIL  POHCHOE PETTICTp B SAMHCH TErOB 1 NAPANCTPOB, KaK TPABIIO, He pas-
NMACTEs, 32 HEKTIONEHHEN OTICTHHNX, 0C0G0 OrOBAPHBACNIX Crytace). JleiicTHe

MO KOMAIIT B SABHCHMOCTH OT €¢ HASHAEHMA TGO PHIIOMIACTCA OTHOKPATHO B
Aaoii Mo TeKcTa, TGO PACTPOCTPANAETEA Ha BeCh NOCTEAYIOIMH TEKCT 70
"oTReTHONO” AAHHOMY "SAKPHBAIOMIEND" TEra TN 70 MORBTICHIA TAKOFO A TCra ¢ Mk~
Mit awatemnm aTpuGyTon. "3axppaionuii’ Ter AWAETCA MOWTH TOWOH Komieli
"OTKPHIIOIIEIO”, 1O ero IS MPETBAPAETCH CHMBOTON APOGHOf TepT "/" 1 5
He e TpefyeTes yKasanIe KaKiX-TG0 aTpHOYTOB. TaKas KONCTPYIIUA I3 "OTKpHBa-
foutero” i1 "3AKPHBAIONIEIO" TEroR HAMBACTEA KONTEHHEPON, & AEHCTEHE €r0 PAcTIpo-
cTpanseTea na pech TekeTOBMH GPATMENT, JAKTOTCHITAI BIYTPH KONTCHIp.

ameTi, w110 KONTEFNEP MOTYT GhITH BIOACHHHMI APYT B APYTa. B TOM ey
Ae 1A TEKCTa, TAKTIONCHHONO BHYTPH HECKOTHUNX BIOKCHIIX APYT B YT Kowreil-
Hepon, AefiCTBHE He NPOTHBOPSNAILINX SIPYT APYTY TEOB 1 X APaMeTPOB "CyMMHpY-
CTCA', & V1A OMHOMMERIIX TeTOB M MAPAMETPOB JHACHHE, IPHCHOGHIOE BO BIOKEH:
1M KoiTelinepe, eeT Gonbii IPHODHTET, fIEN B HAPYAHOM 10 OTHOMWICTHIO K
Hewy. OmoKpaTHHe e AcHiCTBNA BRTIOTIHAIOTCA HESABHCING OT HX PACTOIOKEHMA
BiyTpH KONTEiiHEpa (KONTEfiNEpOs).
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 б) Структура HTML – документа.


Любой  HTML – документ содержит 3 основных обязательных раздела: HTML, HEAD и BODY. Рассмотрим подробнее каждый из них. 


Раздел HTML.


Данный раздел определяет специфику документа. Раздел описывается тегом-контейнером (группы символов) и даёт браузеру информацию о том, что документ разработан с помощью языка разметки HTML.

<HTML> начало документа

</HTML> конец документа


Раздел HEAD.

Раздел HEAD выполняет функцию рабочего заголовка HTML – документа. Данному разделу сопоставлен парный тег:

<HEAD> </HEAD> (пишется после <HTML>)


Рассмотрим теги HTML, которые указываются внутри раздела HEAD.
Название документа <TITLE>.
Парный тег <TITLE> </TITLE> предназначен для указания имени созданному электронному документу (визуальный заголовок HTML – страницы).

Например: <TITLE> Основы HTML. Создание HTML – документа </TITLE> (записывается после <HEAD>, но до </HEAD>). 

Раздел BODY. (Тело, та информация, которая хранится в HTML – документе).

В данном разделе располагается содержательная часть, которая выводится браузером на экран монитора. Раздел описывается парным тегом <BODY> </BODY> (после тега <TITLE>).

Тег <BODY> имеет ряд параметров:

	Параметр
	Функция

	BGCOLOR
	 Определение цвета фона (white, red, green, blue)

	BACKGROUND
	Указание фонового рисунка

	TOPMARGIN

 BOTTOMMARGIN

LEFTMARGIN

RICHTMARGIN
	Определение размеров рисунка

	TEXT
	Определение цвета основного текста

	LINK, ALINK, VLINK
	Определение цвета гиперссылки


Например: <BODY BGCOLOR = "blue">
Теги <H1>, <H2>, …, <H6> - тег <H> с указанием цифр (от 1 до 6) задаёт определённый размер заголовка текста или его конкретного фрагмента. Тег <H1> - самый большой, а <H6> - самый маленький.

IV. Работа по выработке умений и навыков.

1. Формулировка задания.

Составить HTML – документ с названием темы нашего урока. Указать,  что мы с вами сейчас делаем. 

2. Оформление записи.

<HTML>

<HEAD>

<TITLE> Основы HTML. Создание HTML – документа </HTML>

</HEAD>

<BODY> Мы записываем лекцию.

               <H1> 1 вопрос. Что такое HTML? </H1>   
 
<H2> 2 вопрос. Структура HTML – документа </H2>

</BODY>

</HTML>

3. Оформление HTML – документа.

Можно выделить жирным начертанием <STRONG> </STRONG> или

                                                                     <B>              </B>

<CITE> и </CITE> - выделяет курсивом 
  
            или


<EM> и </EM>


<FONT FAGE = "тип шрифта"> </FONT>


<U> и </U> - делает текст подчёркнутым


<P> - выравнивание абзаца


<P ALING ="right">

<OL> и </OL> - нумерованный список


<LI> - пункт перечня данных


<UL> и </UL> - маркированный список

V. Итог урока.
- Верно ли, что HTML – язык программирования?

- Какие разделы содержит HTML – документ?

- Назовите ряд параметров для тега <BODY>. 

- Как задаётся определённый размер заголовка?

- Назовите непарные теги.

      VI. Задавание на дом.

Выучить лекцию.
